
Összefoglaló Dr. Heribert Kohl „Egyesülési szabadság, munkavállalói jogok és szociális párbeszéd
Közép-Kelet-Európában és a Nyugat-Balkánon” című összehasonlító tanulmányának bemutatójáról
és az azt követő vitáról a szerzővel.

Az egyesülési szabadság és szociális párbeszéd Közép-Kelet Európában című 3 órás német nyelvű
előadás a Váci utcában lévő Mercure Hotel konferenciatermében zajlott március 18-án 9.30-tól. A
rendezők erre az alkalomra biztosítottak magyar nyelvű fordítást is. A rendezvényen az ország több
városából, más-más munkaterületről kb. 40-45 küldött vett részt. Az előadások végén eszmecserére
nyílt lehetőség. Az egyik felszólaló elmondta, hogy sajnos Magyarországon úgy nőnek fel generációk,
hogy még az iskolában sem hallanak a szakszervezetről, az érdekvédelemről, csak a munkahelyeken
találkoznak először ezzel a szervezettel.
Az előadás áttekintés volt a Közép-Kelet Európában kialakult helyzetről. Kitért arra is, hogy a globális
válság súlyos következményekkel jár, különösen a fiatalabb munkavállalók számára, valamint arra,
hogy problémát jelent az is, hogy a szakszervezetek létszáma egyre kevesebb. Összehasonlították
a Nyugat-Európában és Kelet Európában elért eredményeket, illetve különbségeket, melyeket
táblázatokkal, grafikonokkal érzékeltettek. Hangsúlyozták, mennyire fontos a tagtoborzás és
tagmegtartás Közép-Kelet Európában, és, hogy ehhez szükséges a szakszervezetek pozitív imázsa,
vagyis sikerek elérése és mindezek mellett a közvetlen kapcsolat megteremtése helyi szakszervezeti,
és üzemi tanácsi kapcsolattartó személyekkel, hiszen a tagok különleges védelmet igényelnek a
válság idején. Magyarország esetében elhangzott, hogy a pozitív trendek mellett hiányosságok is
megmutatkoznak: Pl: A rendszerváltás kezdete óta létezik ugyan háromoldalú szociális párbeszéd
kormányzati részvétellel, de sajnos változó eredményekkel. A másik hiányosság, amire kitértek, hogy
a munkajog ellenőrzése a 20 régiós munkaügyi bíróság feladata. A párbeszéd hazai vonatkozását
összegezve: továbbra is szükséges a nemzetközi tapasztalatcsere, tréningeken való részvétel,
szervezett szakmai gyakorlatok formájában. Felül kell vizsgálni a magyarországi munkajogot az
egyesülési szabadság megvalósulására vonatkozóan. Hatékony reklámkampányokat kell kipróbálni.
A béreket összhangba kell hozni a munkával, és igazságosabb elosztási rendszert kell biztosítani.
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